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ОБРАЩЕНИЕ

              Совета Пензенского областного союза организаций профсоюза 
                    «Федерация профсоюзов Пензенской области» в связи с предложением Правительства Российской Федерации 
о поэтапном увеличении с 1 января 2019 года пенсионного возраста 
для граждан РФ.

14 июня 2018 года Правительство Российской Федерации внесло в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации законопроект о повышении в России пенсионного возраста. 

Совет Пензенского областного союза организаций профсоюза «Федерация профсоюзов Пензенской области» выступает против повышения пенсионного возраста в Российской Федерации и полностью поддерживает позицию ФНПР по данному вопросу. Считает, что нельзя вести речь о повышении пенсионного возраста пока в стране не созданы условия, позволяющие человеку достойно жить и трудиться, иметь достойную заработную плату, высокопрофессиональное и доступное медицинское сопровождение, полноценную систему социального обеспечения. 

Увеличение продолжительности жизни в России, как основного аргумента при рассмотрении вопроса повышения пенсионного возраста, является на, наш взгляд, мифом. Трудясь на земле, в трудовых коллективах, мы видим реальную «возрастную» ситуацию. Процессы «модернизации» и «оптимизации» привели к интенсификации труда в России (работа на 1,5 - 2 ставки, увеличение рабочего времени, нарушение режима труда и отдыха) как результат увеличилось количество смертей на рабочих местах от так называемых «естественных причин». К возрасту выхода на пенсию, действующему в Российской Федерации, большинство работников имеют серьезные возрастные заболевания. Увеличение сроков выхода на пенсию приведет к преждевременному уходу их из жизни. Ситуация усугубляется отсутствием доступного качественного медицинского обеспечения и отсутствием систем санаторно-курортного и реабилитационного лечения. Работать после выхода на пенсию продолжают лишь 28% трудящихся, которые вынуждены это делать, чтобы обеспечить минимальные потребности для жизни.

Увеличение пенсионного возраста в России приведет к усугублению ряда негативных последствий и социальных проблем в обществе:

- снижению реальных доходов населения, и, как следствие, снижению потребительского спроса, что отрицательно скажется на экономической ситуации в целом;

- развитию конфликта поколений;

- росту безработицы среди молодежи;

- росту неформальной занятости, и, как следствие, увеличению дефицита бюджета пенсионного фонда;

-усугубятся проблемы на рынке труда;

- еще больше усугубится демографическая проблема и др.

Предлагаемые инициативы Правительства Российской Федерации не только противоречат задачам, поставленным Президентом Российской Федерации в мае 2018 года, но и носят антисоциальный характер.
Совет Пензенского областного союза организаций профсоюза «Федерация профсоюзов Пензенской области», представляя интересы 137 тыс. членов профсоюзов Пензенской области, полностью поддерживает предложения ФНПР, обозначенные в ходе заседания Российской трехсторонней комиссии 16.06.2018г. при обсуждении данного законопроекта.
Исходя из вышесказанного, Совет Пензенского областного союза организаций профсоюза «Федерация профсоюзов Пензенской области» обращается с призывом: 
«Не поддерживать предложения Правительства Российской Федерации о поэтапном увеличении с 1 января 2019 года пенсионного возраста для граждан РФ и не принимать соответствующих законов».
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